

方便袋 矿泉水瓶 卫生纸

户外烧烤尽兴 留下遍地垃圾



5月1日,面对小长假的宝贵时间假期,滕州市民大多数选择野外郊游,对于远途跋涉似乎已经冷落。不仅因为天气热,最多的还是想轻松一下,在离自己家近的郊外,散散心。野外烧烤,便成了人们选择旅游时的最佳附加活动,不仅能观赏美景,还能美美地吃上自己动手做的烧烤,真是两全其美。然而,许多市民在烧烤完之后产生的垃圾,却随手“留”给了身后的美景。美丽的青草旁,高大的绿树间,无不有方便袋、矿泉水瓶、卫生纸、废报纸等垃圾的存在。

烧烤设备受青睐

“哪里有卖烧烤炉子的,这几天打算带着家人去野外烧烤呢,听说一个炉子和其他设备买齐了也不贵。”打算外出“乐”一把的王先生说。据介绍,早在五一之前,烧烤用品就已经走俏市场,特别是三五好友一起去城区各大烧烤用品店购买设备的人与日俱增。记者了解到,在滕州市东沙河镇一处加工烧烤炉子和其他烧烤用品的小作坊里,工人们更是忙的不亦乐乎。据该作坊的老板介绍,自从进入四月份以来,烧烤炉子等烧烤用品就开始火爆升温,特别是一些家庭使

用的小型烧烤设备,更是受市民青睐。“天气慢慢变热,而四五月是野外烧烤的最佳时机,所以,一些家庭便自驾出游,准备好烧烤的食物,一家人或者三五好友出去野外烧烤,现在已经很普遍了。烧烤炉子等一些烧烤所用的工具畅销也是自然而然的。该作坊老板说道。记者看到,老板将烧烤架、烧烤刷、专用炭、折叠椅等烧烤用具全摆在外面。据店老板他介绍,个别设备他们做不出来,也是从外地采购过来销售的。

小长假野外烧烤成主流

直因为我工作太忙,拖了三四个星期了,今天终于能借五一小长假的时间带孩子出来,来的路上孩子就很兴奋,还哼着小曲。来到上善公园才发现,这里的景色很美,人很多也很热闹。”在公园里带着孩子正放风筝的张先生

说。“在河边,一位女士正忙着把烧烤炉子架好,桌子支起来,桌子上面的羊肉串等食材全部准备就绪。她说,自己出来烧烤是和朋友一起小聚,平时工作繁忙,趁着五一出来和朋友烧烤,给

自己真正放个假。“和朋友一起在户外烧烤是一件乐事,不仅能享受户外的环境,而且烧烤的过程也很惬意,真正能够放松心情,从繁忙的工作和压抑的心情中摆脱出来。”该女士说。

近了绿色却远了文明

被吹到了别处,更是让人难以接受的是,有些塑料袋挂在了树枝上,大煞风景。

“最近这几天人特别多,特别是今天又赶上五一放假,每逢下午的时候,前来看游玩的人陆续回家,而在河边却留下了很多垃圾,白色的塑料袋随风乱飞,矿泉水瓶

在河边到处可见,果皮、食物残渣、酒瓶等各种垃圾遍地都是。公园烧烤还存在不小的安全隐患。这里树木较多,稍有不慎就会引燃树林,引发火灾。”一位前来游玩的大爷告诉记者。

“小小的一堆垃圾,看似微不足道,但它却能折射出

一个人的文明素养。如果每一位游客都能做到人走垃圾也走,给景区留下的不仅是优美的环境,更是一个人的文明和修养,愿美景能远离垃圾。”一位住在附近的居民说。

(记者 姚付林 文/图)

老人犯“春困”
原是脑中风

“五一”小长假,大家都沉浸在或相聚或游玩的喜乐中,但是家住市中区的王先生一家的气氛却一直很沉闷。原来前日早晨精神还很好的王老太,中午的时候突发脑中风,这几日,家人都是在医院度过的。

王老太今年82岁,前日她像往常一样早起后在小区的花园散步,晒晒太阳。上午10时,王老太感觉身体很疲惫,手脚无力,便回家躺着休息。中午的时候,王老太的儿媳想叫醒她吃饭,却发现王老太神志不清,含含糊糊地说动不了了。家人便赶紧将王老太送进了医院。经神经内科李医生的检查,老人得了缺血性脑卒中(俗称脑中风),需要立即做溶栓治疗,否则很可能引起身体半边瘫痪。

据王老太家人回忆,王老太最近半个月总是说手脚不利索,很疲惫,爱打哈欠想睡觉。家人以为老人年龄大了,精神不济,这些现象很正常。但是经李医生介绍才知道这些都是脑中风的前兆。

李医生告诉大家,“春困”不是病,只是一种短暂的生理调节,但有些“春困”一定要引起警惕。李医生介绍每年进入春季,临床上经常遇到一些急诊病人,都是由于急性脑血管病导致的中风。这类病人往往突然出现面部、手臂或腿无力,尤其发生于一侧肢体或面部,患者可能会觉得眼皮无力,很容易误认为是犯“春困”。所以当中老年人及高血压、脑动脉硬化患者等脑中风的高发人群突然出现类似“春困”的现象,应立即去医院就诊,千万不要掉以轻心。

(记者 黄天鸽)

遇到烦心事
这里来说说结婚办喜事开心
堵住行车道闹心

2日一大早,薛城区通晟小区迎来了一对新人的结婚典礼,正在大家为这对新人感到开心的同时,该小区的居民李女士却有些郁闷了。

原来,这对新人的结婚典礼就在小区内举办,典礼占用的场地恰好是进出小区的必经之路。“头一天只听说我们小区有结婚的新人,没承想婚礼现场会占用到我们小区的主干道上来,当天一大早我洗漱完吃完早餐,带着孩子准备开车出门,却在路口被堵住了去路。”李女士告诉记者,“当时路口堵满了私家车,当时我还以为这是婚车,待到去迎亲之后,就会给我们让出一条道,可是我左等右等,等了大半个小时,车队还是没有要离开的意思。最后实在不能再等了,我们还要赶时间,于是我就找到了婚礼的主家,可谁知主家却告诉我,要想通行必须等到婚礼结束之后,车队就算出门迎亲了,前方布置的婚礼现场也不能通行。”

听到主家的说法,李女士感到有些着急了。“今天之所以一大早就起床是为了参加在异地的一位朋友的婚礼,如果等到这场婚礼结束,朋友的婚礼估计就赶不上了,所以你们帮帮忙,给我稍稍腾出点空间,让车过去就行。”即便是李女士再三要求主家“通融”,但因为车辆过多,加之前方婚礼现场布置妥当,全然没有让道的意思,李女士万分郁闷。实在没有办法了,李女士只好将车倒到自家车位里,选择乘车去参加朋友的婚礼。

“新人结婚本身是一件让人感到喜庆的事情,可在喜庆的同时,不应该只顾着自己,而忽略了其他人的感受。”李女士说,“婚礼现场布置在小区的出入口就是不合理,这样影响的不仅仅是一两位居民的通行,小区内的其他居民想要出行也难。”据李女士介绍,事后她从邻居们口中获悉,当天因为小区里举行的这场婚礼,阻碍车辆通行给不少车主带来了不便,不少车主对此表示不满。

(记者 马帅)

“春到蟠龙河”骑游活动宣传健康生活方式

150余名车友骑行倡导低碳环保

5月1日,由薛城区旅服局主办的迎接2015年中国旅游日中国·薛城车祖故里“春到蟠龙河”大型骑游活动启动仪式在薛城区陶庄镇奚公山风景区车祖广场举行。来自三车联盟、枣庄汽摩运动协会、铁骑、蓝蚂蚁、微山湖游击队等骑行俱乐部的150余名车友参加了活动。

据了解,本次活动是根据国家、省旅游局关于“5·19”中国旅游日活动要注重全民参与、健康运动、体现休闲惠民共享旅游发展成果的要求,倡导“爱旅游,爱生活,我健康,我快乐”生活理念,宣传低碳、环保、绿色、健康的生活方式,感受“鲁南绿

城、山水枣庄”之美。参加骑游的车友年龄跨度从10岁到75岁,骑游路线从奚公山风景区车祖广场出发,途经蟠龙河绿道、凤凰绿道(巨山绿道),终点在日月山运动驿站,全长约60公里。



达终点日月山运动驿站时大声喊出的口号。活动中,一位身材娇小的车友吸引了记者的注意,他告诉记者,他叫时宽翔,虽然今年只有10岁,但是经常参加骑行活动,骑单

车既健康又环保,希望越来越多的人们加入到骑行的队伍中来。

(记者 马高超 王龙飞 文/图)